Обзор изменений законодательства о противодействии коррупции за 4 квартал 2021 года
Указом Президента Российской Федерации от 8 ноября 2021 года №629 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» внесены изменения в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 года №309 «О мерах по реализации отдельных положений федерального закона «О противодействии коррупции».
В Положении о порядке направления запросов в Федеральную службу по финансовому мониторингу при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции", дополнен пункт 5.1. после слов "главы муниципального района" словами ", главы муниципального округа".
 
Указом Губернатора Новгородской области от 12 ноября 2021 года №577 внесены изменения в План противодействия коррупции в органах исполнительной власти Новгородской области на 2021-2024 годы, утвержденный указом Губернатора Новгородской области от 13 января 2021 года №11.
Вышеназванный план дополнен мероприятием следующего содержания:
Проведение анализа практики предоставления в Новгородской области мер поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим в соответствии с учредительными документами деятельность в области противодействия коррупции, и определение приоритетных для оказания поддержки направлений деятельности и проектов в области противодействия коррупции и антикоррупионного просвещения.
 
[bookmark: _GoBack]Постановлением Администрации Великого Новгорода от 9 ноября 2021 года №5875 утвержден Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Великого Новгорода, после увольнения с которых гражданин обязан соблюдать ограничения, предусмотренные частями 1 и 2 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

